Аналитический отчёт о состоянии и развитии системы образования муниципального района Бураевский район  Республики Башкортостан
за 2020-2021 учебный год
Система образования муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования до 2021 года» с общим бюджетом 134 694 300  рублей. 

1.
Дошкольное образование 

В муниципальном районе Бураевский район Республики Башкортостан дошкольные образовательные организации  представлены: 4 дошкольными образовательными  организациями (юр.лица),12 группами  дошкольного образования  и 1 начальной школой - детским садом.

В 47 группах при количестве мест 797, в возрасте от 1,5 до 7 лет, воспитывается 855 детей   в режиме полного дня пребывания и  130 детей  в режиме  кратковременного  пребывания. На сегодняшний день  по результатам  единой электронной очереди очередности  от 0 до 3 лет в детские сады не имеется. Охват детей от 3 до 7 лет-100 %.

Качественным показателем функционирующей в районе системы дошкольного образования является процент охвата детей дошкольными организациями   от года до  6 лет  – 76%. Функционирует 6 консультационных центров. 

В настоящее время образовательные программы дошкольного образования полностью приведены в соответствие с требованиями ФГОС ДО, трансформируется развивающая среда, выделяются средства из бюджета.

Здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания, которое является необходимым условием их гармоничного роста, физического и нервно-психического развития, устойчивости к воздействию инфекций и других неблагоприятных факторов внешней среды, поэтому ему  уделяется большое внимание

Все ДОО района имеют лицензию на право ведения дошкольного образования. 

В условиях активного инновационного развития особую важность приобретает профессиональный уровень педагогических кадров. В кадровом потенциале дошкольного образования наблюдается тенденция к качественному росту, общее число педагогов с высшим образованием с каждым годом растет. 

Все педагогические работники своевременно проходят курсы повышения квалификации  в  Институте развития образования Республики Башкортостан и в БГПУим.М.Акмуллы.

2.
Общее образование

В системе образования  муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан сеть образовательных организаций района составляет:

 8 средних, 4 основные, 1 начальная   школа, 1  начальная школа - детский  сад,  6 филиалов  начальной  школы, 2 организации  дополнительного образования, 4  дошкольных образовательных организаций, 12 ГДО. Общее количество обучающихся – 2232.

Все школы района аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность. Общеобразовательные организации района обучаются в  одну смену. 
Ежегодно на школьном, муниципальном и региональном этапах Всероссийской олимпиады школьников принимают участие более  85 % обучающихся нашего района.

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. Были проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской и Республиканской олимпиады школьников по 28 предметам.   По итогам 2020-2021  учебного года в Бураевском районе на муниципальном этапе приняли участие 458 школьников,  что на  113 обучающихся меньше, чем в  2019-2020 учебном году. Из них победителей, призеров составляет 142 человека.

На региональном этапе в муниципальном районе Бураевский  район  приняли участие 30  человек. 

На  региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников – 6 призеров: по литературе – Галиева Алсу, 10 класс Гимназия№2 с.Бураево (руководитель Галиев И.Х), по биологии – Усаевы Айбар и Айгиз, 11 класс Средняя школа №1 с.Бураево (руководитель Шайхинуров Ф.С.), по праву – Ахметшин Ильяс, 9 класс Гимназия №2 с.Бураево ( руководитель Нуриева А.Я.), по физической культуре – Янбаев Жасур, 10 класс Средняя школа №1  с.Бураево (руководитель Нугуманов Ф.К.) и по физической культуре – Янбаев Жасур, 9 класс Средняя школа №1 с.Бураево (руководитель  Мустафин И.Н. ). Янбаев Жасур  с 24 по 30 апреля 2021 года принял участие в заключительном этапе ВсОШ по физической культуре в Курской области г.Курск. Он набрал 65,28 баллов из максимальных 100 баллов.

На Республиканской олимпиаде школьников по татарскому языку и литературе 1 победитель:  Шакирова Аделя, 11 класс Средняя школа д. Каинлыково (руководитель Шакирова З.Ф.), и по башкирскому государственному языку 1 победитель:  Шакирова Аделя, 11 класс Средняя школа д. Каинлыково (руководитель Саетгалиева Н.Ф.) и 3 призера по государственному башкирскому языку - Саетгалиева Эльвира (9  класс  Гимназия №2 с.Бураево, руководитель – Вахитова З.Р.), Ибаева Валерия (11 класс Средняя школа №1 с.Бураево, руководитель – Фазулова Г.А.),  Нурмухаметов Азат (11 класс Средняя школа с.Челкаково, руководитель – Исламова Г.Р.) и 3 призера по родному башкирскому языку: Дюсметова Лилия, 11 класс  и Муллаярова Элина,  8 класс Гимназия №2 с.Бураево, руководитель – Муллагалиева Л.Р. ), Хасанов Гаяз (9 класс Средняя школа №1 с.Бураево, руководитель – Казиханова Г.А.).

На Межрегиональном этапе по татарскому языку и литературе в г. Казань  Шакирова Аделя, 11 класс  Средняя школа д. Каинлыково (руководитель Шакирова З.Ф.) стала призером.

В 2020-2021 году обучающаяся МОБУ Гимназия №2 с.Бураево 9 б класса Саетгалиева Эльвира с 1 по 21 марта 2021 года  приняла  участие  в рамках Образовательного центра «Сириус» и  ГАОУ ДО Центр развития талантов «Аврора»   и была направлена  в Всероссийский  детский центр «Орлёнок»  на 3 смену.

К основным формам поддержки талантливых учащихся  в Бураевском районе  относятся стипендии, конкурсы,  олимпиады.

С целью поддержки особо отличившихся талантливых детей в учебе, художественной самодеятельности и спорте учреждается стипендия главы Администрации района.  9 обучающимся в 2020-2021 учебном году выделено 32400 тыс рублей.

Также в муниципальном районе Бураевский район Республики Башкортостан проводится конкурс «Лучший учитель» и «Лучший ученик».  Ежегодно  1 денежное  поощрение  в размере  50 тысяч рублей  и 1 денежное поощрение  в размере 30 тысяч рублей  выплачивается на Августовском совещании по образованию.  В 2019-2020 учебном году победителем  конкурса «Лучший учитель» стала  ( Галиева Ч.Ф., учитель физики высшей квалификационной категории МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, победителем  конкурса «Лучший ученик» стала  ( Шакирова Аделя, ученица  10 класса МОБУ СОШ д.Каинлыково.

На уровне среднего общего образования в Бураевских 3 школах ведется профильное обучение с количеством 8 классов, в том числе 4 класса естественно-научного, 1- химико-биологического, 2- технологического, 1-изико-химического профилей. Количество обучающихся 10-11-х классов, охваченных профильным обучением – 127 обучающихся, что составляет - 54,7 %.

С целью вовлечения обучающихся в различные формы сопровождения и наставничества подписан договор о сотрудничестве между МР Бураевский районом  и  УГНТУ. В Бураевских 2 школах в рамках Центров «Точка роста» открыты 2 класса УГНТУ.
В апреле 2021 года ВУЗы и ССУЗы Республики Башкортостан провели онлайн Дни открытых дверей со 100 % охватом выпускников 9 и 11 классов общеобразовательных организаций МР Бураевский район РБ.

Также в течение 2020-2021 учебного года были проведены онлайн  мероприятия «PROF среда», открытые уроки «Проектория», онлайн школы «Фоксфорд», всероссийский онлайн урок «Лифт в будущее», выпускники участвовали с удовольствием.

В образовательных организациях проводились классные часы, викторины, тесты, беседы по профориентации. Педагоги-психологи проводили тесты по профессиональному самоопределению выпускников. 

В 2021 году планируется участие в национальном чемпионате «Worldskills Russia», обучающиеся проходят регистрацию на портале. 

Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован подвоз обучающихся из 56 населенных пунктов. Открытые маршруты обслуживают 22 школьных автобуса, всего осуществляется подвоз 435 обучающихся. В 2019-2020 учебном году школы в район поступили   2 автобуса. Все школьные автобусы оснащены в установленном порядке тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Имеются паспорта безопасности автобусов. 24 декабря 2020 года директорам МОБУ СОШ им. М.Г.Хайруллиной д. Кашкалево и МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево были вручены ключи от двух новых школьных автобусов марки ГАЗ-322121 из Республиканского бюджета и автобус марки Форд из Федерального бюджета.  Торжественная церемония состоялась  на площади перед ГБУ РБ «Конгресс-холл Торатау». Автобусы комфортабельны и оборудованы аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS и оснащены тахографами. Салоны оборудованы системой вентиляции и отопления, кресла оснащены ремнями безопасности. Также предусмотрены места для взрослых, сопровождающих школьников.  

В 2020-2021 учебном году в нашем   районе набор школьно-письменных принадлежностей получили 54 первоклассника на сумму 158530,50 тысяч рублей.
В 2020-2021 учебном году денежную компенцацию получили 242 обучающихся из многодетных малообеспеченных семей  на сумму  1002557,6 тысяч рублей.  Каждый год общеобразовательные организации нашего района участвуют в конкурсных отборах на получение грантов.
 В этом учебном году МОБУ СОШ № 1 с. Бураево  и  МОБУ Гимназия № 2 с.Бураево участвовали в республиканском  конкурсе «Лучший  кабинет башкирского и русского языков».
Поддержка и обобщение опыта работы  лучших учителей осуществлялась через участие педагогов в федеральных, республиканских и муниципальных конкурсах.   

В  республиканском конкурсе лучших преподавателей государственных языков Республики Башкортостан приняла участие Фамутдинова И.Х.,  учитель  русского   языка  и  литературы  МОБУ СОШ д.Новотазларово, Усаева Р.А., учитель  башкирского  языка  и  литературы  МОБУ  СОШ № 1 с.Бураево,  Хамидуллина    А.Т.,  учитель  башкирского языка и литературы муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Гимназия №2 с.Бураево», Гайнетдинова  Л.Р.,  учитель башкирского языка и литературы муниципального общеобразовательного автономного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 с.Бураево»
В конкурсе на присуждение 
  грантов (690 тыс.) молодым учителям, работающим в сельской местности РБ  участвуют 8 учителей района. 
В конкурсе на присуждение премий (200 тыс.) лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности  участвуют 4 учителя района.
С 11 января по 01 апреля 2021 прошел региональный этап конкурса методик реализации программы «Разговор о правильном питании». Ильсюяр Ахметзакирова,   учитель Гимназии № 2 с. Бураево стала победителем и удостоена  Дипломом  I степени. 
В этом  учебном году «Учитель года Башкортостана-2021» проходил в дистанционном  формате. Участники разработали интернет-ресурс, написали эссе, провели открытые уроки, показали мастер-классы.  На  республиканском конкурсе  «Молодой учитель»,  «Учитель года Башкортостана -2021»,  «Учитель года русского языка и литературы -2021» из  нашего  района  участвовали 3 учителя.
По итогам  республиканского конкурса Хусниярова Гульнара Рудольфовна, учитель  английского языка   МОАУ  СОШ  №3  с.Бураево стала победителем в номинации «Я истину в Отчизне узнаю...».  
Конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» проводится уже не первый год и является одним из главных событий системы дополнительного образования детей для педагогов. В конкурсе на заочном этапе  приняли участие 2 педагога с.Бураево : Хайдарова Гульнара Радиковна, педагог технической направленности Дома детского творчества  и Муллагалиев Рустам Рамилович, тренер - преподаватель Детско-юношеской спортивной школы. На  очный этап прошла участница Хайдарова Гульнара Радиковна и  вышла в финал конкурса. 

В настоящее время в системе образования   района внедрены и используются различные информационные системы: АИС «Комплектование ДОУ», АИС «Контингент», АИС «Сведения ГИА», ФИС «ФРДО».

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2-х школах: в Средней школе  №  3 и Средней школе д.Каинлыково  создана материально-техническая база  для реализации образовательных программ по предметам.    

Отрадно, что в нашем районе все образовательные организации имеют высокоскоростной интернет от 50 до 100 мегабайт в сек.

В муниципальном районе Бураевский район РБ функционирует 14 общеобразовательных_организаций.
Контроль за состоянием здоровья осуществляется медицинской сестрой при школах (медсестра является штатным работником ГБУЗ РБ Бураевская ЦРБ).      Всего медицинских кабинетов в общеобразовательных организациях-3(в с.Бураево). Остальные 11 школ обслуживаются ФАПами. Функционирует стоматологический кабинет, открытый в МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево в рамках реализации модуля «Здоровая улыбка» образовательного проекта «Взлетай!» Количество стоматологических кабинетов-1. Количество школьников, охваченных стоматологическим медосмотром в 2020-2021 учебном году-510.
Одним из важных направлений воспитательной работы является патриотическое воспитание обучающихся.

За 2020-21 уч. год в рамках патриотического воспитания  более 130 обучающихся образовательных организации стали  победителями  и призерами    на Республиканских  конкурсах исследовательских краеведческих работ « Дорогами Отечества»,   конкурса детского рисунка                « Конституция Республики Башкортостан глазами детей», конкурса сочинений среди  общеобразовательных организации  « Письмо ветерану Великой Отечественной войны»,  федерального и регионального этапов Всероссийского конкурса «Лучший урок письма», проводимого  совместно ФГУП «Почта России», МГУ им. М.В. Ломоносова, Профсоюзом работников связи России, изданием «Учительская газета»,  объединяющего более ста тысяч школьников и студентов всех регионов страны. (СОШ1, Гимназия №2, СОШ 3, СОШ с. Челкаково). Более 1500 обучающихся приняли участие  в республиканской патриотической акции  «Бессмертный полк», «Милосердие», «Георгиевская лента»,         «Мое чистое село» и др. В 2020 году в возникла острая потребность в свежих педагогических кадрах: по физике, математике.  Изменить ситуацию можно только изменением системы оплаты труда учителей.  Молодые учителя не желают трудиться в школах из-за низкой оплаты.  
Все показатели необходимо указывать в сравнении с прошлым годом и при отрицательной динамике указать пути решения проблемы.

3.
Дополнительное образование детей

В муниципальном районе Бураевский район функционирует 2 учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества (ДДТ) и Детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ). Кроме этого, имеют лицензию на дополнительное образование детей и реализуют дополнительные общеобразовательные программы  11   образовательных учреждений, в том числе 10 школ и 1 детский сад.

В 2021 году показатель « Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами» составил 87%. 

В ДДТ в 2020-2021 учебном году работает 38 объединений с общим количеством детей 1362.
Направления работы ДДТ: художественное (594 детей), естественнонаучное (84 детей), социально-педагогическое(183 детей), туристско-краеведческое(60 детей), техническое (419). В объединениях технической направленности ДДТ  за текущий учебный год было реализовано 16 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ технической направленности, с общим количеством детей 419 обучающихся. Произошло увеличение по данному показателю на 25% по сравнению с 2019-2020 учебным годом. 
В 2020-2021 учебном году в ДЮСШ занимались 870 обучающихся в 58 группах по 15 видам спорта (армспорт, баскетбол, волейбол, гиревой спорт, лыжные гонки, легкая атлетика, национальная борьба «Курэш», настольный теннис, плавание, лапта, мини-футбол, художественная гимнастика, хоккей, шахматы, эстетическая  гимнастика, вольная борьба).

В течение 2020-2021 учебного года было проведено 41 районных соревнований, участвовали на более 40 зональных и республиканских соревнованиях. В спортзале ДЮСШ проведено 6 республиканских , 15 зональных соревнований, 17 товарищеских встреч.
4.
Инклюзивное образование
Всего в муниципальном районе  Бураевский район Республики Башкортостан   3963  ребенка от 0 до 18 лет. 

В 2020 - 2021  учебном году в школах района обучались 2232 ребенка, 985 детей охвачены дошкольным образованием (855 детей в режиме полного дня пребывания,130 детей в режиме кратковременного дня пребывания). 

Специальное образование организуется по рекомендациям Филиала ГБУ РБ РЦППМСП  Бирская ЗПМПК. 

В муниципальном районе  Бураевский район Республики Башкортостан состоят на учете  82 ребенка  с инвалидностью,36 из них живут в с.Бураево. Мальчиков -44, девочек-38.Школьников-65, дошкольников -17. 

Всего детей с ограниченными возможностями здоровья 126 (детей с ОВЗ в 1-4 классах-27;  детей с ОВЗ в 5-11 классах-74, с ОВЗ на дому 25 детей, детей-инвалидов на дому-1, детей-инвалидов в школе-10.


Функционируют логопункты,  в них работают 8 учителей-логопедов: в МОБУ СОШ №1 с.Бураево, МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, МОАУ СОШ №3 с.Бураево; МАДОУ Детский сад №3 «Солнышко», в МБДОУ Детский сад ОРВ №5 с.Бураево,  МБДОУ «ЦРР- детский сад №1 с.Бураево»,МАДОУ Детский сад №2 «Йэйгор»с.Бураево. Коррекционную  помощь оказывают 7 педагогов-психологов. 

В общеобразовательных и образовательных организациях 93 % педагогов прошли  курсы   повышения квалификации  для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Работа районной ПМП консультации планируется в соответствии с планом Филиала ГБУ РБ РЦППМСП  Бирская ЗПМПК.  План работы ПМП консультации составляется и согласуется с  заведующей  М.Н.Денисовой, ЗПМПК сопровождает, курирует работу   ПМП консультации, консилиумов. Специалисты проводят обследование детей нашего района, определяют им образовательную программу, консультируют, просвещают родителей на занятиях родительского клуба «Мамина школа», оказывают методическую помощь педагогам, с выпускниками проводят профориентационную диагностику. Всего в этом учебном году обследовано 258 детей.


В 2020-2021учебном году  специалисты Филиала ГБУ РБ РЦППМСП  Бирская ЗПМПК  обследовали  детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов,определили образовательные программы на 2020-2021 учебный год.   Выпускникам дают разрешение для сдачи ГИА в форме ГВЭ. 14 выпускников  9-х классов Государственной экзаменационной комиссией Министерства образования РБ допущены к Государственной (итоговой) аттестации в форме ГВЭ. С выпускниками 9-х классов в образовательных организациях  проводилась профориентационная работа. 

5.
Кадровое обеспечение

По муниципальному району Бураевский район на начало 2020-2021 учебного года работали 300 педагогических работников, в том числе 260 учителей (без руководителей школ). 298 человек имеют высшее образование (99%). Переподготовку проходят 2 педагогических работника, курсы повышения квалификации прошли 275 человек. В системе дошкольного образования работают 68 педагогических работников, в системе дополнительного образования работают 27 педагогических работника.

Количество учителей со значительным стажем педагогической работы 
в муниципальном районе Бураевский район продолжает расти.

Молодых специалистов в школах района всего 4,0%, педагогов до 35 лет - 21%, причем педагогов, имеющих солидный педагогический стаж более 20 лет, – 75%. Поэтому привлечение молодых педагогов в школу остается одной из главных задач  системы образования района. 

Молодым педагогам в первый год работы оказывается единовременная выплата в размере 4-х окладов и ежемесячно 30% надбавки. Ежегодно педагогические работники общеобразовательных организаций участвуют 
в конкурсах на соискание грантов. Если в 2019-2020 учебном году в конкурсе на соискание гранта учителям, работающим в сельской местности объявлены победителями 4 педагогических работника, то в 2020 – 2021 учебном году участвуют 8 педагогических работников. Также молодые педагоги принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Молодой учитель 2021». В 2020-2021 учебном году победитель муниципального этапа Ахматдинова Л.Ф., приняла участие на республиканском этапе конкурса. 

С целью привлечения педагогов в общеобразовательные организации района участвуем в программе «Земский учитель». Участвует МОБУ СОШ с.Челкаково с вакансией учитель математики и физики. 
6.
Организация отдыха и оздоровления детей

На основании Постановления Главы Администрации МР Бураевский район от 23  марта  2021 года № 97 «Об организации детской оздоровительной кампании в 2021 году», приказом  Отдела образования от 25 марта 2021 года №197 запланировано организовать открытие 15 лагерей с дневным пребыванием детей с охватом  677  обучающихся, лагерей труда и отдыха – 8 лагерей для 111 детей на базе общеобразовательных организаций района планировалась организовать с 30 июня  . С 1 июля 2021 г. запланировано открытие детского - оздоровительного лагеря «Танып» в 3 смены с охватом по 85 детей в каждой.

На летнюю оздоровительную кампанию 2021 года в МР Бураевский район из республиканского бюджета выделена 3 348 300 рублей и  1 307 600 рублей для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.  Стоимость путевки в лагерь « Танып» составляет 18 950,4 рублей из них родит.оплата 30 %, что составляет  5685,12  руб. В лагерях с дневным пребыванием детей и лагерях труда и отдыха питание в день на 1-го ребенка составит 120 руб. 30 коп. (общая сумма: ЛДП -1 710 300 руб, ЛТО – 93 473 руб. 10 коп).
7.
Организация питания

На территории муниципального района Бураевский район  14 образовательных организации, где организовано питание, в том числе 7 МОБУ СОШ,  МОБУ  гимназия № 2 с.Бураево, 4  МОБУ ООШ,   1 начальная школа- детский сад д. Силосово,  1 МОБУ НШ д. Старобикметово. 

В образовательных организациях всего 2232  детей, из них охвачены горячим питанием 2184, что составляет 97 % из общего количества обучающихся, из них,  с  1-4 классов – 897  обучающихся,  дети из многодетных и малообеспеченных семей – 235 обучающихся, с ОВЗ – 111 обучающихся, дети- инвалиды  - 10 обучающихся.   Для модернизации инфраструктуры   и готовности   к обеспечению бесплатного  здорового горячего питания  для обучающихся выделено 900 тысяч рублей, из республиканского  бюджета  и  48 тысяч рублей софинансирование  из местного бюджета для приобретения  технологического оборудования.
8.Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях

Медицинское обслуживание в школах осуществляется медицинским персоналом  центральной районной больницы и фельдшерско-акушерскими пунктами на основе договоров. Три школы с.Бураево имеют медицинские кабинеты, материальное оснащение которых продолжает улучшаться. Все кабинеты лицензированы.         

Функционирует стоматологический кабинет, открытый в МОБУ Гимназия № 2 с. Бураево в рамках реализации модуля «Здоровая улыбка» образовательного проекта «Взлетай!» Количество стоматологических кабинетов-1.Количество школьников, охваченных стоматологическим смотром в 2020-2021 учебном году-510. В дальнейшем стоматологический кабинет планируется открыть и в МОАУ СОШ №3 с.Бураево.
9.
Реализация национального проекта «Образование»

Образовательные организации нашего района активно участвуют  в реализации  федерального проекта «Современная школа» национального  проекта  «Образование». Наш район участвует  в четырех национальных проектах: «Современная школа», «Успех каждого ребенка», «Цифровая образовательная среда»,  «Учитель будущего».
В рамках реализации проекта «Взлетай!», который был предложен в первом школьном форуме, в  Средней школе №1, Гимназии №2, Средней школе №3 обучающимся 10 и 11 классов внедряются  модули:   «Научись играть в шахматы!»,  «Дружи со спортом!», «Говори свободно!» (на английском языке), и т.д. В Гимназии №2 внедряется еще один модуль «Здоровая улыбка» для всех обучающихся школы. В будущем планируем открыть еще один стоматологический кабинет в Средней школы №3. 

В рамках реализации проекта «Спортивная борьба – в школы Республики Башкортостан» в числе 46 пилотных школ в Гимназии №2 открылся многофункциональный спортивный зал для занятий спортивной борьбой. Открытие нового зала дает возможность обучающимся с пользой проводить время, прививать любовь к спорту.

В средней школе №1 с.Бураево и Гимназии №2 с.Бураево работают  Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На  реализацию  проекта из  федерального  бюджета  выделены и полностью освоены финансовые  средства  на  сумму 3 млн. 200 тысяч рублей. На данных площадках реализуются общеобразовательные программы по предметам «Технология», «Информатика», «ОБЖ»,  с обновленным содержанием и материально-технической базой, включая 3D-принтеры, квадрокоптеры, шлем виртуальной реальности и многое другое, а также программы дополнительного образования по техническому творчеству, медиатворчеству, шахматному образованию, проектной и внеурочной деятельности, в том числе через сетевое взаимодействие с другими школами района (в 2020-2021 году – 4 школы).  В текущем году данные центры «Точки роста» откроются еще в 3-х школах района. В данный момент ведется подготовка к открытию таких центров.  С целью вовлечения обучающихся в различные формы сопровождения и наставничества реализуетсясотрудничество2-мя школами района и  Уфимским государственным нефтяным университетом.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда»в 2-х школах:в Средней  №  3 и Средней школе д.Каинлыково  создана материально-техническая база  для реализации образовательных программ по предметам.    

Благодаря участию образовательных организаций в региональных проектах,   обучающиеся всесторонне развиваются, открывают для себя новые возможности. Обновление материально-технической базы и содержания, расширяют возможности для предоставления качественного современного образования учащимся, помогают сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.
10.
Направления развития системы образования в 2021-2022 учебном году

Анализ результатов деятельности  образования МР Бураевский район позволяет сделать вывод о том, что образование сохраняет основные параметры, стабильно функционирует и динамично развивается, обеспечивая конституционные права граждан на образование, выбор учебных программ, дополнительные образовательные услуги в комфортной, безопасной, здоровьесберегающей среде. 

Положительный потенциал, задачи, стоящие перед российским образованием определяют следующие основные направления развития общего образования в МР Бураевский район:

- Успешная реализация национальных проектов «Образование».

- Усиление личностной направленности образования. 

Результаты образования должны быть сформулированы отдельно для начальной, основной и старшей школы с учетом специфики возрастного развития школьников.

Обновление содержания образования, обновление образовательных стандартов технологии воспитания.

Развивать оценку качества образования, вводить инновационные механизмы оценки качества и мониторинга развития каждого ребенка. Использование современных информационных образовательных технологий.

Совершенствование системы работы школы, направленной на сохранение и укрепление здоровья обучающихся и привитие навыков здорового образа жизни.

Гораздо важнее пробудить в детях желание заботиться о своем здоровье, основанное на их заинтересованности в учебе, выборе учебных курсов, адекватных собственным интересам и склонностям. 

Система поддержки талантливых детей. Создание условий для развития одаренных детей и общей среды для проявления и развития способностей каждого ребенка, стимулирования и выявления достижений одаренных детей. Обеспечение доступа к получению общего образования детям-инвалидам, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям, оставшимся без попечения родителей.
Развитие учительского потенциала. Продолжение практики поддержки лучших, талантливых учителей.

Работа по совершенствованию профессионального уровня педагогов, повышение престижа профессии учителя.

Ожидаемые результаты:

- Повышение качества образованности школьника, уровня его воспитанности, толерантности, личностный рост каждого учащегося;

- Формирование потребности у учащихся проявлять заботу о своем здоровье и стремления к здоровому образу жизни;

- Повышение качества знаний обучающихся;

- Повышение охвата профильным обучением обучающихся 10-11 классов;

- Повышение качества подготовки выпускников 9, 11 классов к ГИА;

- Готовность учащихся к самостоятельному выбору и принятию решения для дальнейшего продолжения образования, усиление ответственности за последствия своих поступков;

- Успешное внедрение ФГОС СОО.
И.о.начальника                                                                   З.Ф.Булатова 
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