                                          Аналитическая справка 
   Во  исполнение распоряжения Кабинета Министров Республики Башкортостан от 24 апреля 2002 года № 338 «План мероприятий по улучшению организации питания в образовательных учреждениях  РБ» отдел образования муниципального района  Бураевский район информирует о следующем.

           На территории муниципального района Бураевский район  15 образовательных организации, где организовано питание, в том числе 8 МОБУ СОШ, МОБУ  гимназия № 2 с.Бураево, 4 МОБУ ООШ,   1 начальная школа- детский сад д. Силосо,  1 МОБУ НШ д. Старобикметово. 

В образовательных организациях всего 2323  детей, из них охвачены горячим питанием 2323, что составляет 100% из общего количества обучающихся. Ежегодно в начале учебного года вопрос организации горячего питания рассматривается на совещаниях руководителей  общеобразовательных учреждений    муниципального района Бураевский район.

          В 15 образовательных учреждениях функционируют школьные  столовые.  
              При общеобразовательных школах функционируют 3 пришкольных интернатов с охватом 135 детей, в них организовано трехразовое питание. Стоимость дневного рациона питания составляет 33,68 рублей из бюджета, родительский взнос на организацию питания составляет  990  рублей в месяц.

                Из муниципального бюджета все 2323 учащихся  образовательных организаций получают компенсационную выплату на питание. Размер  компенсационных выплат в день на одного учащегося составляет 1,73 руб.

               По постановлению Правительства Республики Башкортостан № 162 от 14 июня 2007 года «О порядке  предоставления бесплатного питания учащимся государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений, государственных образовательных учреждений начального профессионального образования из многодетных семей» для организации  бесплатного питания детей из многодетных  и малообеспеченных детей  выделяется 33,14 рублей в день. Таких детей насчитывается  по муниципальному району  Бураевский район 468.
Администрация  школ и работники школьных столовых уделяют серьезное внимание своевременной заготовке овощей и картофеля. Все школы выращивают овощи картофель на своих учебно-опытных участках и подсобных хозяйствах, продукции которых  увеличивают  калорийность и разнообразие питания, приготовления салатов   и витаминных столов. 

В образовательных учреждениях по решению родительских комитетов организован  сбор родительских взносов денежных средств с целью организации повышения калорийности  питания учащихся. Таким образом  достигается увеличения  ассортиментного перечня блюд для организации горячего  питания учащихся.  

В начале каждого учебного года проводится семинар-совещание для поваров и ответственных за питание и  проводится  гигиеническая подготовка и переподготовка среди поваров, кухонных работников и ответственных за продукты питания, своевременное прохождение   периодических медицинских обследований всеми работниками.  

Для совершенствования системы производственного контроля за качеством и безопасностью вырабатываемой продукции в соответствии с санитарными правилами во всех образовательных организациях имеются журналы производственного контроля.

Из муниципального бюджета выделяется денежные средства на бесплатное молоко для учащихся  1-4 классов.
              В течение учебного года были выездные проверки в образовательные учреждения по теме проверки: обеспечение  учащихся, воспитанников горячим  питанием и его соответствие утверждённым нормам и  рекомендациям по организации питания в школьно-дошкольных учреждениях. С целью проверки:  охват горячим питанием, соблюдение санитарно-гигиенических требований Сан ПиН     2.4.78-02, Сан ПиН 2.3.1079-01, ФЗ № 29 «О качестве и безопасности пищевых продуктов питания», Сан ПиН 2.4.5.2409-08, СанПиН 2,4,1,3049-13, ФЗ № 52 «О санитарно-эпидемиологических состоянии населения», соблюдение технологии приготовления блюд, наличие  нормативно-технического  сборника.        
        В целях повышения уровня профессионализма  работников пищеблоков      были проведены курсы обучения и повышения квалификации  поваров дошкольного и школьного питания  с приглашением  специалиста ГУП «Учебно-курсовой комбинат  общественного питания РБ» с 11 января 2016 года по 15яваря 2016 года с присвоением повышенного разряда или подтверждением  имеющегося разряда повара дошкольного и школьного питания.   

