
Аналитический отчёт о состоянии и развитии системы образования муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан
за 2022-2023 учебный год
     Система образования муниципального района Бураевский район республики Башкортостан функционирует в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования до 2025 года» с общим бюджетом 136 145 985 рублей 36 копеек. 

1.
Дошкольное образование 
Система дошкольного образования  муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан объединяет 16 образовательных организаций, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования: 4 юридических лиц, 11 групп  дошкольного образования   и 1 начальная школа - детский сад.  

     Доступность дошкольного образования для детей в возрасте: от 2 мес. до 3 лет и  от 3 до 7 лет - 100 % .
      Функционируют: 6 консультационных центров, 2 инновационные площадки.

      Работа педагогов  дошкольных образовательных организаций  направлена на повышение профессионального мастерства и творческого потенциала; повышение современного качества и эффективности образовательного процесса в условиях реализации ФГОС ДО. Главное в их работе: поиск новых технологий, которые влияют на развитие ребёнка. Она строится таким образом, чтобы воспитанники могли проявить свои возможности во всех видах деятельности. 
      Все  мероприятия проводятся методически грамотно, соответствуют  принципу развивающего обучения. Формы, методы и приемы образовательной деятельности  разнообразные, рациональные и эффективные. 

       Педагоги систематически повышают свое профессиональное мастерство, образование. Основой в данном направлении являются – повышение квалификации, профессиональная переподготовка и аттестация педагогических руководителей и работников. Все руководители дошкольных образовательных организаций обладают необходимыми качествами профессиональной подготовки, и соответствуют занимаемой должности.
     Сегодня дошкольное образование  района  преобразовывается в сторону, направленную, прежде всего, на всестороннее развитие ребенка, на основе особых, специфичных видов деятельности, присущих дошкольникам, максимальную эксплуатацию инновационных и активных методов педагогического взаимодействия, более индивидуализированный и нацеленный подход на раскрытие собственного потенциала каждого ребёнка. Поэтому перед коллективами дошкольных  образовательных  организаций  Бураевского района  стоит нелегкая задача - построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение самоценности, неповторимости дошкольного периода, обеспечивала поэтапное формирование и динамику уровневых показателей готовности воспитателей к профессиональному самообразованию, трансформацию приобретенных умений и навыков в собственный педагогический опыт.
2.
Начальное общее, основное общее и среднее общее образование
     В МР Бураевский район сеть образовательных организаций следующая. В ее составе:

- 8  средних; 

- 4 основных; 

- 1 начальная образовательная школа – детский сад; 

-1 начальная общеобразовательная школа;
-7 филиалов начальной школы;
- 4  дошкольных образовательных организаций;

- 11 групп дошкольного образования при школах;

- 2 организации  дополнительного образования. 

     В общебразовательных организациях района обучаются 2169 обучающихся. Из них: 1 классников – 202, 9 классников – 205, 11 классников – 96.  Дошкольным образованием охвачены 777 детей. Дополнительным образованием – 2195.
     В 2022 году ликвидирована одна группа дошкольного образования №4 при МОАУ СОШ №3 с.Бураево в связи с аварийным состоянием здания. Воспитанники и сотрудники распределены в современные дошкольные образовательные организации. 

     Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. Были проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской и Республиканской олимпиады школьников по 28 предметам.   По итогам 2022-2023  учебного года в Бураевском районе на муниципальном этапе приняли участие 519 школьников. Из них победителей и призеров составляет 144 человек.
     На региональном этапе в муниципальном районе Бураевский  район  приняли участие 24  обучающихся. 

     На  региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников – 3 призера: по литературе – Дюсьмитова Аделина, 10 класс МОБУ СОШ №1  с.Бураево (руководитель Ахатова Айсылу Маратовна), по технологии – Ахатов Салават,  11 класс Средняя школа №1 с.Бураево (руководитель Зарипов Айдар Ралифович), по экономике – Шаймухаметов Азат, 9 класс МОБУ СОШ №1  с.Бураево  ( руководитель Мазитова Лилия Флюсовна).

     На Республиканской олимпиаде школьников по татарскому языку и литературе 1 призер: Рамазанова Айгуль, обучающаяся 9 класса МОБУ СОШ №1 с.Бураево (руководитель Шарипова Айгуль Разифовна),  по башкирскому языку как государственному языку РБ 1 призер: Саетгалиева Эльвира, обучающаяся 11 класса МОБУ Гимназия №2 с.Бураево (руководитель Вахитова Зиля Рамзиевна)  и 2 призера по удмртскому языку Минлебаева Валентина, обучающаяся 11 класса МОАУ СОШ №3 с.Бураево(руководитель Фархутдинова Лира Радиковна), Галиханова Азалина, обучающаяся 10 класса МОБУ СОШ д.Новотазларово (руководитель Шаймарданова Гульфина Фанисовна)

     В 2022-2023 году обучающийся МОБУ Гимназия №2 с.Бураево 10 б класса Давлетханов Шамиль с 5 по 26  мая 2023 года  принял  участие  в рамках Образовательного центра «Сириус» и  ГАОУ ДО Центр развития талантов «Аврора»   и был направлен  в Международный детский центр «Артек».
     К основным формам поддержки талантливых учащихся  в Бураевском районе  относятся стипендии, конкурсы,  олимпиады.

     С целью поддержки особо отличившихся талантливых детей в учебе, художественной самодеятельности и спорте учреждается стипендия главы Администрации района. На 9 обучающихся в 2022-2023 учебном году выделено 32400 тыс. рублей.

     Также в муниципальном районе Бураевский район Республики Башкортостан проводилось новогоднее мероприятие для детей участников СВО, одаренных детей и детей из многодетных семей. На эти цели выделено 117 500 тыс.рублей.

     На уровне основного общего образования с 2022-2023 учебного года ведется предпрофильное (углубленное) обучение в 5 Ш классе (Шаймуратовский класс) МОБУ Гимназия №2 с.Бураево. С нового учебного года планируется открыть еще один Шаймуратовский класс в 5 классе МОАУ СОШ №3 с.Бураево.

     На уровне среднего общего образования в 3 школах с.Бураево ведется профильное обучение с количеством 6 классов, из них: 3 класса технологического (айти) профиля, 3 класса естественно-научного профиля. Количество обучающихся 10-11-х классов, охваченных профильным обучением – 72, что составляет 37,5%.
     С целью вовлечения обучающихся в различные формы сетевого взаимодействия, сопровождения и наставничества подписаны договора о сотрудничестве между школами района и высших учебных заведений УГНТУ и УГАТУ. В 2-х средних школах с.Бураево в рамках функционирования Центров «Точка роста» действуют 2 класса УГНТУ.
      В текущем году 9 класс окончили 205 обучающихся. 201 обучающийся были допущены к государственной итоговой аттестации. 4 человек, обучающиеся по адаптированным образовательным программам  получили свидетельства об обучении. Из 201 допущенных выпускников 9-х классов 200  успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об основном общем образовании, в том числе 21 аттестат  с отличием. Одна выпускница МОБУ СОШ с.Челкаково, в связи с получением неудовлетворительных оценок по трем предметам (математика, обществознание, география) не была допущена на резервный срок пересдачи основного периода и оставлена на сентябрьский срок.

     Государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) прошли 184 (91,5%),  в форме государственного выпускного экзамена  (ГВЭ) – 17 выпускников  (8,4%).

     В 2023 году 9-е классы, сдающие ГИА в форме ОГЭ,   сдавали 4 экзамена: 2 обязательных экзамена по математике и русскому языку, а также 2 выборочных экзамена. Все 4 экзамена влияли на получение аттестата.

     Математика наряду с русским языком – обязательная дисциплина, которая сдается всеми выпускниками образовательных организаций. Первым потоком ОГЭ по математике не сдали 14 выпускников, что составил 7,6 %  от общего числа выпускников, 13 из них пересдали в резервные дни, 1 выпускница оставлена на сентябрьский срок. Из 184 обучающихся на «отлично» справились 4 (четверо) выпускников (в прошлом году 16). Максимальный балл верных ответов по району составил 27 баллов из 31 возможного, который  набрал  1 выпускник Гимназии №2 – Михалев Артем. По району на «4» справились 82 обучающихся. Успеваемость составила 99,5% (=%), качественный показатель составил 46,7 % (+5,2%).

     Первым потоком ОГЭ по русскому языку не сдали 14 выпускников, что составил 7,6 %  от общего числа выпускников, которые пересдали в резервные дни основного периода. На «отлично» справились 26 выпускников (в прошлом году 33). Максимальный балл верных ответов по району составил 32 балла из 33 возможных, которые  набрали  4 выпускницы: СОШ №1 - Набиуллина Элина и Рамазанова Айгуль, Гимназии №2 – Булатова Лениза, СОШ №3 – Давлетшина Миляуша. На «4» справились 76 обучающихся, таким образом, качественная успеваемость составила 55,4 % (-12,4%),  абсолютная успеваемость – 100% (+0,6%).

     Кроме обязательных предметов, по 10 предметам учебного плана, в том числе и по родным языкам (башкирский и татарский языки)  выпускники района  сдавали по 2 экзамена по выбору:

- обществознание и информатика и ИКТ  по 37,8 % выпускников; 

- география – 31,3 % выпускника;  

- родные языки – 26,3% выпускника;

- биология – 20,8 % выпускников; 

- химия – 12,4 % выпускника;
- физика – 7,9 % выпускников;

- английский язык – 6,4 % выпускника;

- история – 1,9 % выпускников.

     Первым потоком по 4 выборочным предметам получили «неудовлетворительные» оценки 9 обучающихся: по обществознанию 3 выпускника из СОШ с.Челкаково - 2, ООШ д.Кудашево – 1, по информатике 3 выпускника из СОШ №3, по географии 2 выпускника из СОШ д.Каинлыково -1, СОШ с.Челкаково – 1 выпускница, по физике 1 выпускник Гимназии №2.  

     2 выпускника СОШ №3 получили по 2 двойки из 4 предметов: русский язык, математика и информатика.

     1 выпускница СОШ с.Челкаково получила 3 двойки из 4 предметов: математика, география, обществознание.     

     Все выпускники, получившие «2» пересдали в резервные дни основного периода ОГЭ и получили удовлетворительные оценки, 1 выпускница получившая 3 неудовлетворительные оценки будет пересдавать в сентябрьский срок.

     В 2022-2023 учебном году в общеобразовательных организациях муниципального района Бураевский район уровень среднего общего образования  завершили 96 выпускников.

     По Порядку, утвержденному Минпросвещения РФ от 05.10.2020 № 546 для получения аттестата о среднем общем образовании выпускники сдавали обязательные предметы русский язык и математику базового или профильного уровня по выбору. А также предметы по выбору, необходимые для поступления в высшее учебное заведение.

      94 выпускника государственную итоговую аттестацию прошли в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), 2 выпускника  обучающиеся на дому по адаптированной образовательной программе получили  свидетельства об образовании. 

     93 выпускника (98,9 %) получили аттестат о среднем общем образовании. 13 выпускников  награждены  медалью «За особые успехи в учении», что составил 13,5 % от общего числа выпускников, что  на 3,1 % меньше, чем в прошлом учебном году. Один выпускник МОБУ СОШ д.Новотазларово по математике базового уровня не набрал минимальный порог и в резервный день основного периода, будет пересдавать в сентябрьский срок.
     Результаты по обязательным экзаменам  – русскому языку на -1,5 балла меньше, математике базового уровня на -0,1 меньше и математике профильного уровня на  -1,4 балла больше по сравнению с районными показателями 2022 года. По русскому языку меньше на 2,2 балла, математике профильного уровня меньше на – 1 балл и математике базового уровня на одном уровне   по сравнению с республиканскими показателями.
      «Высокие баллы» от 81 и выше набрали 31 (32,9%)  выпускник, что на 3 человек меньше, чем в прошлом году.  Высокие баллы получили по предметам: русский язык – 21 выпускник, информатика – 3, физика, химия, обществознание по 2 выпускника, литература – 1. Высокие баллы не набрали по математике профильного уровня, биологии, истории, английскому языку, географии.  
      Не прошедшие минимальный порог – 9 (9,6%) выпускников, что на 5 обучающихся больше, чем в прошлом году. Минимальный порог не прошли по предметам:  обществознание – 5 выпускников, информатика – 2, математика базового уровня и биология  по 1 выпускнику.

        В результатах предметов ЕГЭ по выбору в 2023 году в сравнении с районным показателем прошлого года наблюдается положительная динамика всего лишь по 4 предметам: география (+15), химия (+7,4), английский язык (+7,3), история (+3,9). 

      Ниже средне районного показателя по 4 предметам: информатика (-5,8), физика (-5,7), биология (-2,1), обществознание (-0,5). 
       По сравнению с республиканским показателем выше по 6 предметам: литература (+17,8), химия (+8,6), биология (+7,1), география (+5,6), история (+4,6), английский язык (+4,4).  Ниже по 3 предметам: физика (-1,2), обществознание (-0,4), информатика  (-0,2).
      Подробный анализ по каждому предмету будет сделан на секционных занятиях учителей по учебным предметам и в каждой образовательной организации района по разработке практических шагов по повышению качества подготовки обучающихся.     
      В декабре 2022 г. и апреле 2023 г. ВУЗы и ССУЗы Республики Башкортостан провели онлайн Дни открытых дверей со 100 % охватом выпускников 9 и 11 классов общеобразовательных организаций МР Бураевский район РБ. В феврале 2023 года БГПУ им. М. Акмуллы, БГАУ, НФ УУНиТ, Бирский многопрофильный колледж, Нефтекамский машиностроительный колледж провели очные встречи с выездом представителей данных учреждений в общеобразовательные организации муниципального района Бураевский район РБ. Ознакомили с правилами поступления, выбором предметов для сдачи ЕГЭ необходимых при поступлении и ответили на все вопросы выпускников. Охват 100% выпускников 9 и 11 классов и обучающихся 8 и 10 классов.
     Если в 2021-2022 учебном году в конкурсе на соискание гранта учителям, работающим в сельской местности объявлен победителем 1 педагогический работник – Мустафина Г.А., учитель МОБУ ООШ д. Шабаево и 1 победитель конкурса грантов молодым учителям РБ Ибрагимов И.В., учитель МОБУ ООШ д. Шабаево, в конкуре «За достижения в педагогической деятельности» победителем признана Гильфанова Г.А., учитель МОАУ СОШ №3 с.Бураево, то в 2022 – 2023 учебном году в конкурсе «Учителям, работающим в сельской местности» участвуют 3 педагогических работника, в конкурсе «За достижения в педагогической деятельности» - участвуют - 7. Также молодые педагоги принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Молодой учитель 2023». В 2022-2023 учебном году победитель муниципального этапа Нуриева Г.Ф., приняла участие на республиканском этапе конкурса. 

     С целью привлечения педагогов в общеобразовательные организации района участвовали в программе «Земский учитель». В МОБУ СОШ д. Каинлыково приехал на работу учитель русского языка и литературы Нурисламова Г.З.
     Поддержка и обобщение опыта работы лучших учителей осуществлялась через участие педагогов в федеральных, республиканских и муниципальных конкурсах.   

     В этом учебном году на муниципальном этапе конкурсов профессионального мастерства приняли участие 21 педагог. Педагог дополнительного образования Фазылов Б.Ф. стал участником республиканского конкурса «Сердце отдаю детям», Бадретдинова С.Ф. – участником республиканского конкурса Педагог года дошкольной образовательной организации Республики Башкортостан.

     На  республиканский конкурс «Учитель года Башкортостана» из  нашего  района  были выдвинуты 4 кандидатуры. По итогам  конкурса «Учитель года башкирского языка и литературы» Хамидуллина Альмира Тимербулатовна, учитель  МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, была удостоена специального приза. 
     В настоящее время в системе образования   района внедрены и используются различные информационные системы: АИС «Комплектование ДОУ», АИС «Контингент», АИС «Сведения ГИА», ФИС «ФРДО», информационно-коммуникационная образовательная платформа «Сферум».
     В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 6 школах района: МОАУ СОШ №3 с.Бураево, МОБУ СОШ д.Каинлыково, МОБУ СОШ д.Большебадраково, МОБУ СОШ с.Челкаково, МОБУ СОШ №1 с.Бураево, МОБУ Гимназия №2 с.Бураево создана материально-техническая база  для реализации образовательных программ по учебным предметам.    
      Отрадно, что в нашем районе все образовательные организации имеют высокоскоростной интернет от 50 до 100 мегабайт в сек.
     Важным направлением в работе системы образования МР Бураевский район РБ является создание условий для развития инновационной деятельности.  Результатом успешной работы является продуктивное использование в учебно-воспитательном процессе новых разработок, отвечающих современным требованиям. Педагогам в этой деятельности отведена особая роль – генерация новаторских идей, разработка эффективных технологий, внедрение, исследование их практической значимости, распространение передового педагогического опыта.

     Приоритетные направления инновационных преобразований в системе образования МР Бураевский район РБ:

     изменение целей, задач и содержания образования на всех ступенях воспитания и обучения, начиная от дошкольного;

     гуманизация процесса обучения согласно новым идеям, ориентирам и требованиям времени;

     реализация новых образовательных стандартов и технологий;

     создание комфортных условий для личностного самоопределения и творческого развития обучающихся;

     использование новейших информационных технологий в системе образования;

     внедрение профильного обучения на этапе средней школы;

     индивидуализация обучения, разработка и внедрение новых методов и форм;

     создание и развитие на базе образовательных организаций творческих педагогических коллективов;

     внедрение различных форм и технологий обучения: развивающего, дифференцированного, проектного, проблемного, модульного, программного и др.

     В 2022-2023 учебном году важной задачей для системы образования в целом стало начало создания единого образовательного пространства в Российской Федерации. С 1 сентября обучающиеся 1-4 и 5 классов перешли на обучение по обновленным федеральным образовательным стандартам начального и основного общего образования.
Успеваемость по району в 2022-2023 учебном году составила – 99,9 %, качество обучения – 55,5%.

	Учебный год
	2020-2021
	динамика
	2021-2022
	динамика
	2022-2023
	динамика

	Успеваемость
	99,9%
	-0,1
	99,9%
	=
	99,9
	=

	Качество
	48,8%
	-4,5
	50,4%
	+1,6
	55,5%
	+5,1


     Результаты обучения в течение 3 учебных года остаются стабильными.       
     Учебная площадь на одного обучающегося составляет 7,1 кв.м. Средняя наполняемость класс-комплекта -  12,9 чел. 

      Контингент обучающихся на конец учебного года составил 2169 (-29 по сравнению с прошлым учебным годом) человек. 

     Результат оценки механизмов управления качеством образования за 2022 год составил 277 баллов (63%). 
     Сведения о выданных в 2022 году  общеобразовательными организациями аттестатах об основном общем и среднем общем образовании внесены в ФИС ФРДО в установленный срок.
     По итогам выявления школ с низкими результатами обучения и школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях на основе анализа данных об образовательных результатах и внешних социальных условиях определены общеобразовательные организации, нуждающиеся в адресной поддержке и сопровождении. 

     В региональный перечень школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях вошли 2 школы: МОБУ СОШ д. Каинлыково и МОБУ СОШ д. Новотазларово. В перечень ШНОР вошла МОБУ ООШ д.Шабаево.
     В целях организации поддержки школ с низкими образовательными результатами в МКУ ОО АМР БР РБ имеется Дорожная карта с планируемой датой реализации каждого мероприятия.     
     Всероссийские проверочные работы (ВПР) в 2022-2023 учебном году были проведены дважды, осенью и весной, в соответствии с приказами Министерства образования и науки Республики Башкортостан №2044 от 22.08.2022 года  «Об организации и проведении Всероссийских проверочных работ  в общеобразовательных организациях Республики Башкортостан, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2022 году (осень)», №330 от 08.02.2023 «Об организации и проведении Всероссийских проверочных работ в общеобразовательных организациях Республики Башкортостан, реализующих программы начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2023 году». ВПР были проведены для обучающихся 4-8 классов в штатном режиме, для обучающихся 11 классов – по решению школы. Конкретные даты проведения ВПР для каждого класса и предмета были утверждены графиком каждой общеобразовательной организацией в рамках установленного расписанием периода. 

     С целью обеспечения объективности проведения и результатов ВПР было сделано следующее. Во всех школах велось общественное наблюдение за процессом выполнения заданий обучающимися, организацией ВПР, проверкой и оцениванием выполненных работ. Приказом МКУ ОО АМР БР РБ  в общеобразовательные организации были направлены представители отдела образования для осуществления общественного наблюдения за процедурой проведения ВПР. Муниципальными предметными комиссиями была проведена выборочная перекрестная проверка работ образовательных организаций, где работает один учитель-предметник. 

     По итогам пройденных ВПР в районе нет школ с признаками необъективного проведения.
     С 2022-2023 учебного года во всех общеобразовательных школах района в 1-11 классах проводятся занятия внеурочной деятельности по формированию функциональной грамотности.

     По итогам мониторинга сформированность читательской грамотности у обучающихся 5 класса общеобразовательных организаций МР Бураевский район составила 57,1%. Сформированность навыков математический
 грамотности обучающихся 9 класса составила: формулировать – 8,2%, применять – 54,4%, интерпертировать/оценивать – 56,7%, рассуждать – 49,1%. Естественнанаучная грамотность сформирована у 44% обучающихся 8 класса. В прошлом учебном году подобный мониторинг в данных классах не проводился.
     Средневзвешенный процент выполнения заданий, оценивающих функциональную грамотность, по итогам ВПР 2023 года составляет 61,43% (по итогам ВПР 2022 года – 60,42%).

     В 12  общеобразовательных организациях будет внедрен профориентационный минимум с базовым уровнем в количестве 40 ч.
     В 2022-2023 учебном году выявлены две школы, МОБУ СОШ д. Каинлыково и МОБУ СОШ д. Новотазларово, функционирующих в социально неблагоприятных условиях. Администрация школы уделяет большое внимание укрепления материально-технической базы образовательного учреждения. Оборудованы учебные кабинеты: химии, физики, биологии, географии, информатики, мастерские, спортивный зал, столовая. В арсенале педагогов имеется: 54 ноутбуков, 11 компьютеров, 5 мультимедийных проекторов, 7 интерактивных досок, 4 принтера, 4 МФУ.
     21 век – это век информационных технологий. С каждый днем появляется все больше и больше новой информации. И запомнить все сразу, практически невозможно. Сейчас даже учителя не могут быть точно уверены в своих ответах, поскольку знания быстро устаревают и теряют свою актуальность. Непрерывное повышение квалификации педагогов является решением данной проблемы.

     В связи с внедрением инновационных технологий требуется оснащение образовательных организаций современной техникой и оборудованием. За счет мероприятий национального проекта «Образование» обеспечивается развитие инфраструктуры – обновляется материально-техническая база образовательных учреждений. В 2022 году три проекта из трех школ района участвовали и выиграли в конкурсе на предоставление субсидии из бюджета Республики Башкортостан на реализацию проектов инициативного бюджетирования, основанных на инициативах школьников. Проекты  касались развития школьной инфраструктуры, а именно: создания, ремонта, технического перевооружения или переоснащения объектов школьной инфраструктуры.
3.
Дополнительное образование детей 
     В муниципальном районе Бураевский район функционируют 2 учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества (ДДТ) и Детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ). Кроме этого, лицензию на дополнительное образование детей имеют 14 образовательных учреждений:11 школ и 3 детских сада.

     В 2023 году показатель «охвата детей  дополнительными общеобразовательными программами» составил  85%.

     В 2022-20223 учебном году в ДДТ работало 41 объединений с общим количеством детей 1325. В коллективе работают 17 педагогов - 13 имеют высшую категорию, 4 педагогов первой категории. МБОУ ДО ДДТ с.Бураево - это многопрофильное учреждение, где образовательный процесс строится на основе традиционных форм организации детских творческих объединений, деятельность в которых ведется по 5 направлениям:

- художественная;

- естественнонаучное;

- социально-педагогическое;

- туристско-краеведческое;

- техническое.

     Одним из приоритетных направлений    образования  Дома детского творчества  является работа с одаренными детьми. В течение года отслеживается динамика развития   одаренных детей.  Результаты заносятся в базу данных «Одаренные дети», где отражены итоги продуктивной деятельности (участие в конкурсах, соревнованиях, фестивалях, выставках).

     Результативность участия победителей и призеров по конкурсам разного уровня за 2022-2023учебный год составляет: международный - 76 обучающихся; всероссийский - 16, республиканский-30, районный - 23, итого: 145 обучающихся.

     В 2022-2023 учебном  году в  Детско- юношеской спортивной школе занимаются 870 обучающихся  в 57 группах по 15 видам спорта (армспорт, баскетбол, волейбол,  гиревой спорт,  лыжные гонки, легкая атлетика, национальная борьба «Курэш», настольный теннис,  плавание,  лапта, мини-футбол, вольная борьба, хоккей, шахматы, эстетическая гимнастика), где работают  13 штатных тренеров-преподавателей  и 7 тренеров совместителей. Из них 12  с высшим образованием, 12 тренеров с высшей категорией и 1 с первой категорией.      В      2022-2023 учебного года было проведено   105  районных соревнований, участвовали на более  60  зональных и республиканских соревнованиях. В спортзале ДЮСШ  проведено  8 республиканских , 27  зональных соревновании, 45 товарищеских встреч.
4.
Специальное инклюзивное образование 
     На уровнях начального, основного и среднего общего образования по адаптированным основным общеобразовательным программам в  муниципальном районе  Бураевский  район Республики Башкортостан в 2022-2023 учебном году обучение было организовано в 11 общеобразовательных организациях реализующих инклюзивное образование. 

     В них получили образование 125 обучающихся с ОВЗ, и 43 – с инвалидностью, из них 16 обучающихся получили образование по программам образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

     Количество специальных коррекционных классов для обучающихся с ОВЗ в 2022-2023 году составило-0 (в них 0 обучающихся с ОВЗ, и 0 обучающихся с инвалидностью.

     Кроме того, в 2022-2023 учебном году в системе общего образования функционировали 0 отдельных классов для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), в которых обучались 0 обучающихся с ОВЗ (и 0 с инвалидностью).

     На дому обучались 29 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (и 23 - с инвалидностью).

     В 2022-2023 учебном году в муниципальном районе  Бураевский район Республики Башкортостан  в 4 дошкольных образовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в группах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

     В 2021-2022 учебном году в муниципальном районе  Бураевский район Республики Башкортостан в 11 общеобразовательных организациях, получали образование по адаптированным образовательным программам в классах общеразвивающий направленности (получают инклюзивное образование) дети с инвалидностью и с ограниченными возможностями здоровья.

     В муниципальном районе  Бураевский район Республики Башкортостан в 4 образовательных организациях созданы условия для занятий адаптированной физической культурой.

     Функционируют логопункты, в них работают 8 учителей-логопедов и 7 педагогов-психологов.

     Работа районной ПМПк планируется в соответствии  с планом Филиала ГБУ РБ  РЦППМСП   Бирская   ЗПМПК. Специалисты проводят обследование детей нашего района, определяют им образовательную программу, консультируют, просвещают родителей на занятиях родительского клуба «Мамина школа», оказывают методическую помощь педагогам, с выпускниками проводят профориентационную диагностику и дают разрешение для сдачи ГИА в форме ГВЭ. 16 выпускников 9-х классов Государственной экзаменационной комиссией Министерства образования Республики Башкортостан допущены к ГИА в форме ГВЭ.

5.
Кадровое обеспечение 
     Одним из показателей, характеризующих развитие системы образования, выступают кадровые ресурсы. На начало 2022 - 2023 учебного года в системе общего образования района работали 284 педагогических работников, в том числе 249 учителей (без руководителей школ), в дошкольном образовании работали 72 педагогических работника, в дополнительном – 27 педагогических работников. Количество учителей со значительным стажем педагогической работы в муниципальном районе Бураевский район продолжает расти.

     Молодых специалистов в школах района всего 5%, педагогов до 35 лет – 16%, причем педагогов, имеющих солидный педагогический стаж более 20 лет, – 79%. Поэтому привлечение молодых педагогов в школу остается одной из главных задач  системы образования района. 
     Молодым педагогам в первый год работы оказывается единовременная выплата в размере 4-х окладов и ежемесячно 30% надбавки. Ежегодно педагогические работники общеобразовательных организаций участвуют в конкурсах на соискание грантов. Если в 2021-2022 учебном году в конкурсе на соискание гранта учителям, работающим в сельской местности объявлена победителем 1 педагогический работник – Мустафина Г.А., учитель МОБУ ООШ д. Шабаево и 1 победитель конкурса грантов молодым учителям РБ Ибрагимов И.В., учитель МОБУ ООШ д. Шабаево, в конкуре «За достижения в педагогической деятельности» победителем признана Гильфанова Г.А., учитель МОАУ СОШ №3 с.Бураево, то в 2022 – 2023 учебном году в конкурсе «Учителям, работающим в сельской местности» участвуют 3 педагогических работника, в конкурсе «За достижения в педагогической деятельности» - участвуют - 7. Также молодые педагоги принимают участие в конкурсах профессионального мастерства «Молодой учитель 2023». В 2022-2023 учебном году победитель муниципального этапа Нуриева Г.Ф., приняла участие на республиканском этапе конкурса. 

      С целью привлечения педагогов в общеобразовательные организации района участвовали в программе «Земский учитель». В МОБУ СОШ д. Каинлыково приехал на работу учитель русского языка и литературы Нурисламова Г.З.
      В 2022-2023 учебном году аттестацию прошли на первую  квалификационную категорию 15 педагогических работника  из них 8 учителей, 6 педагогов дошкольного образования, 1 тренер-преподаватель,  на высшую квалификационную категорию 50 из них 38 учителей, 9 педагогов дошкольного образования, 2 педагога дополнительного образования, 1 тренер-преподаватель. 
6.
Воспитательная работа. 
     В формировании  и  развитии  личности  обучающихся   ведущую  роль школа  отводит гражданско-патриотическому и духовно-нравственному направлениям, которые способствуют становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. С 1 сентября 2022 года в общеобразовательных организациях района введен  комплекс мероприятий патриотического направления: торжественное  исполнение гимна и поднятие государственного флага с начало учебной недели, проведение уроков с 1-11 класс
 “ Разговоры о важном”, открыт “ Шаймуратовский класс”- 5 класс Гимназия №2 с. Бураево  с количеством охвата 25 обучающихся.  В В 6 ти общеобразовательных организациях  открыты  14 “Парты героя”. С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, собое внимание уделяется занятости детей во внеучебное время и в летний период.
     В течение 2022- 23 учебного   года общеобразовательными организациями велась межведомственная индивидуальная профилактическая работа в отношении  18  несовершеннолетних и 12 семей СОП, из них на конец учебного года  5 несовершеннолетних сняты с учета. 

     Наибольшее количество правонарушении совершено в общеобразовательных организациях МОБУ СОШ д. Каинлыково, МОБУ СОШ №3 с. Бураево. Часто встречающиеся правонарушения среди обучающихся в общеобразовательных организациях района – это драка, воровство, нахождение в состоянии алкогольного опьянения, нахождение  несовершеннолетних в вечернее время без сопровождения взрослых, на что нужно обратить особое внимание.  

     6 февраля 2023 года В Бураевском районном Доме культуры состоялось торжественное открытие первичных отделений Российского движения детей и молодежи» движение первых». В 12- ти общеобразовательных организациях насчитывается 1850 детей, занимающихся по 12 направлениям.
7.
Организация отдыха и оздоровления детей 
     На основании Постановления Главы Администрации МР Бураевский район от 31 марта  2023 года №182  «Об организации детской оздоровительной кампании в 2023 году», приказа Отдела  образования № 230 от  31 марта 2023 года в период летних каникул с 1 июня организован отдых и оздоровление на базе 9 образовательных учреждений и 1 загородного лагеря «Танып» с охватом 508 детей. С 29 июня 2023 года запланировано открытие второй смены лагеря «Танып» и 1 лагеря с дневным пребыванием детей, с общим количеством 252 обучающихся.

     На летнюю оздоровительную кампанию 2023 года в МР Бураевский район из республиканского бюджета выделено 3 495 700 рублей и 1 365 100 для детей трудной жизненной  ситуации и детей, оставшихся без попечения родителей.

      Стоимость путевки в оздоровительный лагерь «Танып» составляет 21 945 рублей, из них родительская плата 30 % - 6 583,50  рублей. В лагерях с дневным пребыванием детей питание в день на одного ребенка составляет 140 рублей. Выделенная сумма для ЛДП 1 653 800.
8.
Обеспечение условий развития образования

     Все школы района аккредитованы, имеют лицензию на образовательную деятельность. Обучение в общеобразовательных организациях района ведется в одну смену, что составляет 100%.

     Групп продленного дня в общеобразовательных организациях не имеется.
     Для обеспечения равного доступа к качественному образованию организован подвоз обучающихся из 52 населенных пунктов. Все населенные пункты оборудованы остановочными пунктами. Открытые маршруты обслуживают 21 школьный автобус, всего осуществляется подвоз 387 обучающихся (из них 19 воспитанников ГДО). Все школьные автобусы оснащены в установленном порядке тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС. Имеются паспорта безопасности автобусов. Салоны оборудованы системой вентиляции и отопления, кресла оснащены ремнями безопасности. Также предусмотрены места для взрослых, сопровождающих школьников.  
     В 2022-2023 учебном году в нашем   районе набор школьно-письменных принадлежностей получили 43 первоклассника на сумму 135622  тысяч рублей.

      В 2022-2023 учебном году денежную компенцацию за приобретенние школьной формы получили 227  обучающихся из многодетных малообеспеченных семей  на сумму  1019093,80 тысяч рублей.
     По поручению Главы Республики Башкортостан Р.Ф. Хабирова Министерство образования и науки Республики Башкортостан предложило введение школьной формы единого образца с 2020-2021 учебного года в пилотных муниципалитетах.  С 2022 – 2023 учебного года в проекте участвуют МОБУ СОШ №1 с.Бураево, МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, МОАУ СОШ №3 с.Бураево с общей численностью 1823 обучающихся с 1 по 9 классы. 
9.
Организация питания в общеобразовательных организациях 
     В  общеобразовательных организациях обучаются  всего 2188  детей, из них охвачены горячим питанием 2135, что составляет 97 % из общего количества обучающихся. Питание организовано самостоятельно.               По Постановлению Правительства Республики Башкортостан № 505 от 20 декабря 2021 года «О порядке  предоставления бесплатного питания учащимся государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений, государственных образовательных учреждений начального профессионального образования из многодетных семей» для организации  бесплатного питания детей из многодетных  и малообеспеченных детей  выделяется  67,21 рублей в день.  Таких детей насчитывается  по муниципальному району  Бураевский район 230. 

     По  Постановлению № 420 от 29 октября 2021 года  « Об утверждении Порядка предоставления бесплатного  двухразового питания обучающимся с ограниченными возможностями  здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан»   для организации  питания  установлен размер питания 141,32 рублей в день,   таких детей в районе насчитывается  146.

     При общеобразовательных школах функционируют 1 пришкольный интернат с охватом 64 детей, где организовано трехразовое питание. Стоимость дневного рациона питания составляет 95 рублей в день. Родительский взнос на организацию питания составляет  60  рублей в  день,  35 рублей из местного бюджета  (Постановление  № 223 от 05 апреля 2019 года).               

     По  Постановлению № 420 от 29 октября 2021 года  « Об утверждении Порядка предоставления бесплатного  двухразового питания обучающимся с ограниченными возможностями  здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан»   для организации  питания  установлен размер питания 157,65 рублей в день,   таких детей в районе насчитывается  143.

     С 1 сентября 2020 года  для детей   начального звена с 1 по 4 класс  организовано бесплатное горячее питание (Постановление  № 15 от 16  января 2023 года). Питанием охвачено 100% на 64,44 рублей в день, таких детей в районе 862 обучающихся.  

     В  целях сохранения и укрепления здоровья детей и подростков и улучшения качества  питания обучающихся образовательных организации реализующих образовательную программу начального общего,  основного общего, среднего общего образования (по решению родительских комитетов общеобразовательных  учреждений) установлен средний размер родительской платы  за питание обучающихся в образовательных организациях   составляет – 45 рублей в день.

     Администрация  школ и работники школьных столовых уделяют серьезное внимание своевременной заготовке овощей и картофеля. Все школы выращивают овощи картофель на своих учебно-опытных участках и подсобных хозяйствах, продукции которых  увеличивают  калорийность и разнообразие питания, приготовления салатов   и витаминных столов.
     Во всех  образовательных  организациях проведена работа  по привлечению родителей  (родительский контроль) для участия в организации питания обучающихся. Регламентирован  порядок  доступа родителей  (законных представителей) обучающихся,  график посещения. Родители   проводили дегустацию блюд рациона блюд из Единого республиканского меню, 

     Общеобразовательные организации  участвовали на муниципальном и республиканском этапах конкурса творческих работ по пропаганде здорового питания.  
      Поставщиками продуктов питания являются: ИП Насырова Ф.И. г. Нефтекамск,  ПК Смак – хлебобулочные изделия.
10.
Организация работы по оказанию медицинской и стоматологической помощи в общеобразовательных организациях 
     Медицинское обслуживание в общеобразовательных организациях осуществляется медицинским персоналом центральной районной больницы и фельдшерско-акушерскими пунктами на основе договоров. В трех общеобразовательных организациях  с. Бураево (МОБУ СОШ №1 с. Бураево, МОБУ Гимназия №2 с. Бураево, МОАУ СОШ №3 с. Бураево) имеются медицинские кабинеты, материальное оснащение которых продолжает улучшаться. Все они лицензированы. Работают 3 медицинских работника.
     Количество обучающихся, относящихся к группам здоровья: I-471 реб., II-1318 детей, III-346 д., IV-11 детей, V-22 реб. Наблюдается положительная динамика по сравнению с 2021-2022 учебным годом.

     В рамках реализации модуля «Здоровая улыбка» образовательного проекта «Взлетай!» функционирует стоматологический  кабинет (МОБУ Гимназия №2 с. Бураево). Количество обучающихся, охваченных стоматологическим осмотром в 2022-2023 учебном году - 216 , в том числе  количество санированных обучающихся -77 .

     В 14 общеобразовательных организациях муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан проводятся  мероприятия  по информационно-просветительской работе среди обучающихся и родителей. Для осуществления этой деятельности  в рамках компетенции самостоятельно разрабатываются и регулярно распространяются информационно-просветительские  материалы, направленные на популяризацию здорового образа жизни  среди обучающихся. Используются: интернет-ресурсы для  повышения информирования духовно-нравственной культуры населения по вопросам формирования здорового  образа жизни; подготовка и размещение материалов в средствах массовой информации по вопросам профилактики заболеваний, пропагандирующих ЗОЖ; участие врачей узких специальностей в информировании населения по пропаганде ЗОЖ; организация и проведение «Школ здоровья» для людей с хроническими заболеваниями, для будущих родителей, для молодых мам, для желающих бросить курить, для пациентов социально значимых заболеваний; проведение круглых столов совместно с представителями общественных организаций, решение проблемных вопросов.
11.
Реализация национального проекта «Образование» 
     Образовательные  организации нашего района продолжают активное участие  в реализации  регионального проекта «Современная школа» национального  проекта  «Образование». 

     Региональный проект «Взлетай!», который был предложен в первом школьном форуме, Главой РБ Радием Фаритовичем Хабировым, реализуетсяво всех средних школах района. В Гимназии №2 успешно функционирует стоматологический кабинет «Здоровая улыбка» для всех обучающихся и педагогических работников школы. В текущем году планируется открыть еще один стоматологический кабинет в средней школе №3 с.Бураево. На эти цели выделено более 1 млн.рублей.

     В рамках национального проекта «Образование» ежегодно растет количество Центров «Точка роста». Их у нас стало 7. В 2022-2023 учебном году еще в 2-х средних школах района: д.Новотазларово и с.Челкаково поступило оборудование по предметам физика, биология и химия на  сумму более 3 млн. рублей. Идет подготовительная работа к открытию центра «Точка роста» в СОШ д.Ваныш-Алпаутово.

     Выросло количество школ – участников регионального проекта «Цифровая образовательная среда». Для реализации образовательных программ по предметам, поступило оборудование 5-ти средним общеобразовательным организациям.

     Успешно реализуется сетевое взаимодействие между школами района. С целью вовлечения обучающихся в различные формы сопровождения и наставничества Средние школы №1, №3 и Гимназия №2 сотрудничают с  Уфимским государственным нефтяным университетом и Уфимским университетом науки и технологии.  В средней школе №1 и Гимназии №2 функционируют классы УГНТУ. 

     Три школы с.Бураево участвовали в конкурсе Школьного инициативного бюджетирования, основанного на инициативах школьников и прошли конкурсный отбор на предоставление субсидии из бюджета Республики Башкортостан на сумму по 500 тыс.рублей. В рамках данного проекта оформлен коворкинг холл в средней школе №3 и закуплено оборудование по учебным предметам средней школе №1 и Гимназия №2. В 2023 году в данном проекте участвуют 4 средние школы.

     В 2022 году рамках регионального проекта «Модернизация школьной системы образования Республики Башкортостан» проведен капитальный ремонт учебного здания на сумму более 22 (двадцати двух) миллионов рублей и закуплено оборудование в Среднюю школу №1 с. Бураево на сумму 7 миллионов 900 тысяч рублей. 

     Участие образовательных организаций в федеральных и региональных проектах расширяет возможности для предоставления качественного современного образования учащимся, помогают сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

12.
Направления развития системы образования 
в 2023-2024 учебном году 
С 1 сентября 2023 года во всех общеобразовательных организациях и организациях дошкольного образования внедряются федеральные образовательные программы. Для этого вносятся изменения в основные образовательные программы общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций. Изданы приказы Отдела образования и образовательных организаций о внедрении федеральных образовательных программ. Утверждены и реализуются планы мероприятий по данному направлению. 

     Так же с 1 сентября все общеобразовательные организации, реализующие образовательную деятельность по программам среднего общего образования, разрабатывают и внедряют новую основную образовательную программу среднего общего образования в соответствии с обновленным ФГОС СОО. С целью координации этой деятельности утвержден муниципальный план-график. 

     С 1 сентября 2023 года в школах будет введен профориентационный минимум. Независимо от имеющейся у школы практики, качественная профориентация станет доступна всем без исключения. Каждая школа сможет выбрать оптимальный для нее уровень профориентационного минимума.

     В 2023-2024 учебном году продолжится работа по реализации программы наставничества педагогических работников. Разработка комплекса мероприятий и формирующих их действий по организации взаимоотношении наставника и наставляемого в форме «педагог – педагог», способствует успешному закреплению на месте работы или в должности педагога молодого специалиста, повышению его профессионального потенциала и уровня, создание комфортной профессиональной среды внутри образовательной организации, позволяет реализовывать актуальные педагогические задачи на высоком уровне.

                   Начальник                                                                    И.Н.Мустафин
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