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                « Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что           преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь»
                                                   (В.Ключевский)
Учитель… Как много в этом слове ноток гордости, уважения и понимания. Нет на свете прекраснее и милее, чем профессия- учитель. С самого первого вступления на порог школы учитель заменяет самого дорогого человека. Ведь учитель начальных классов не просто учитель, а «вторая мама» ребёнка. Она становится всем для ребенка: родителем, наставником, примером для подражания. Учитель начальных классов - профессия очень особая. Большая ответственность и большая любовь. Для меня профессия учителя всегда была уважительной и почетной.
Почему я выбрала профессию учителя? 
У каждого из нас был свой первый учитель, который сыграл немаловажную роль в формировании личности и оказал влияние на наш процесс совершенствования. Так и в выборе моей будущей профессии – учитель начальных классов – в какой-то степени сыграла роль моя первая учительница. С первых дней моей школьной жизни она вызвала у меня уважение и чувство восхищения. Не могу забыть до сих пор её добрые глаза, требовательный голос, доброжелательное отношение к каждому ученику.  И спустя столько лет я храню в сердце особое чувство уважения и любви к своей первой учительнице и всегда ей благодарна за то тепло которую она нам дала.
При выборе моей будущей профессии, немаловажную роль в нем сыграл и мой папа, который работал в школе учителем физической культуры. Еще с малых лет мне была знакома школьная жизнь. Мне очень нравилось ходить с папой к нему на работу. Переступив порог школы, я чувствовала себя в каком-то особом мире. Здесь мне хотелось находиться всегда. И мой папа  тоже хотел чтобы я стала учительницей. 
А почему именно учитель начальных классов? Все потому, что мне с детства нравилось проводить время с маленькими детьми. Я очень хотела учить ребятишек видеть красоту природы, воспитывать доброе отношение к людям, аккуратность, трудолюбие. Видеть улыбку на лицах детей, если у них все получается, и спешить к ним на помощь в случае затруднения, играть, общаться, и, конечно, проверять тетради, выставлять отметки в журнал. 
Теперь я – учитель начальных классов. Учитель – это профессия или призвание? Конечно, для многих – профессия. Но в себе я уверена: учитель – мое призвание. Это не профессия, не общественное положение, не хобби, не работа… Для меня «учитель» – это жизнь. Я не работаю учителем, а живу им. Поэтому наиболее точно то, чем я живу, отражают слова Л. Н. Толстого.  Начальные классы, детство - это ведь важнейший период человеческой жизни. И от того, что было заложено в начальной школе, кто был рядом с ребенком эти четыре года, чему он научился и чему не научился, какими стали его душа и сердце, зависит, каким завтра окажется сегодняшний первоклассник. Как говорится, что посеешь, то и пожнешь. Начальная школа - это настоящая чудесная кладовая знаний, это фундамент всего воспитания будущего Человека. Это - возраст «почемучек», это - возраст зоркой и острой памяти. С какой радостью я каждый день встречаюсь со своими «почемучками» и фантазерами! И пусть порой мне с ними хлопотно, но проникать в их детский мир, слышать их – большое учительское счастье. Именно в развитии детей, их самовоспитании, самосовершенствовании, самореализации вижу свое предназначение как педагога, учителя, наставника. 
[bookmark: _GoBack]Каждый человек, проходя свой жизненный путь, задумывается о выборе своего призвания, своей профессии. И сейчас, оглядываясь назад, я нисколько не жалею о своем выборе. Я люблю свою профессию за ее уникальное свойство: она позволяет нам видеть и любоваться духовным ростом своих учеников, через годы встречаться с ними. Я учу своих учеников, а они учат меня. Наверное, найти свое призвание и утвердиться в нем – это и есть мое счастье. Быть учителем – это осознание огромной ответственности перед государством, обществом, родителем, и прежде всего, перед ребёнком. Оправдать их доверие – вот настоящий итог работы учителя.

