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                              БОЙОРОК                                                                      ПРИКАЗ

            « 18» сентября 2013 г.                           № 334_                          «18» сентября  2013г.
О подготовке  школьного этапа всероссийской      олимпиады школьников и республиканских олимпиад школьников в 2013-2014 учебном году 

В соответствии с Положением о всероссийской олимпиаде школьников, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.12.2009 года №695 и положениями о республиканских олимпиадах по отдельным предметам,
                                                        ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Разработать задания для школьного этапа олимпиад:

- до 10.10 2013 года по предметам всероссийской олимпиады школьников;

- по предметам республиканских олимпиад согласно графика их проведения, но не позднее одного месяца до даты проведения муниципального этапа.
2. Назначить ответственными за разработку заданий школьного этапа всероссийской олимпиады школьников и республиканских олимпиад по отдельным предметам:
- по математике, экономике:   

Габдрахманову Л.М., главного инспектора ОУО, Садикову Э.Ф., руководителя ПММО учителей математики, Габдрашитову Р.К., учитель МОБУ Гимназия №2 с.Бураево;
- по истории, праву, обществознанию и ИКБ  - Кабирову Р.А., заведующего ММК ОУО, Нуриеву А.Я., руководителя ПММО учителей истории и обществознания; Хайруллину Ф.В., руководителя ПММО учителей ИКБ;  

- по информатике : Хабибуллина А.Р., директора РЦПИ; Мугалимова Д.Т., руководителя ПММО учителей информатики и ИКТ;

 - по русскому языку, литературе, искусству (МХК), родным языкам: Шарипову М.Д., методиста ММК, Ахатову А.М., руководителя ПММО учителей русского языка и литературы; Ягафарову З.А., руководителя ПММО учителей башкирского языка и литературы; Шарифгалиеву З.Г., руководителя ПММО учителей татарского языка и литературы; Фархутдинову Л.Р., руководителя ПММО учителей удмуртского языка и литературы;
- по физической культуре, ОБЖ : Камильянова Р.М., методиста ММК, Ахметянова Р.Р., руководителя ПММО учителей физической культуры; Нурисламова Ф.Г., руководителя ПММО учителей ОБЖ;

- по физике, астрономии, технологии, ИЗО, черчению: Бадритдинова Р.Р., методиста ММК, Кильметова И.Р., руководителя ПММО учителей физики; Нугуманова Ф.К., руководителя ПММО учителей технологии; Сайдылову Р.Р., руководителя ПММО учителей обслуживающего труда; Хайдарова А.К., руководителя ПММО учителей ИЗО и черчения;

- по химии, биологии, экологии, иностранным языкам, географии: Ахмадуллину Г.К., методиста РЦПИ; Алиеву Э.Х., руководителя ПММО учителей химии; Мирошниченко Р.К., руководителя ПММО учителей биологии; Камалову Р.Д., руководителя ПММО учителей иностранных языков; Хасанова А.А., руководителя ПММО учителей географии;

- по начальным классам – Рахимову Р.Р., методиста ММК; Шарипову З.Х., руководителя ПММО учителей начальных классов.  
3. Ответственным работникам отдела образования задания подготовить в электронном и бумажном варианте.   Содержание заданий довести до  образовательных учреждений  за 1 день до проведения олимпиады с сервера РЦПИ МКУ ОО АМР БР РБ.     

4.  Контроль за исполнением данного приказа возложить на Габдрахманову Л.М.

Начальник                                            Н.М.Хаматдинов
С приказом ознакомлен                                Габдрахманова Л.М.

                                                                         Кабирова Р.А

                                                                         Ахмадуллина Г.К.

                                                                         Хабибуллин А.Р

                                                                         Шарипова М.Д.

                                                                         Камильянов Р.М.

                                                                         Бадритдинов Р.Р. 

                                                                         Рахимова Р.Р.                        

