Отчет
 о проделанной работе 
методического объединения учителей начальных классов  муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан 

за 2019-2020 учебный год.
             Работа учителей начальных классов  велась по плану  составленной на 2019-2020 уч.год
В 2019-2020 учебном году начальные классы  работали по теме «Создание условий для получения качественного образования учащихся с различными образовательными потребностями».

     Работа  была направлена на решение основной задачи- достижение высокого уровня преподавания, изучения и внедрения в практику новых технологий, систем и методов обучения.

     В начальном звене  59 классов – комплектов.   Общее количество  в этих классах   904 обучающихся. Обучение  и воспитание  осуществляют 69 педагогов с  высшим педагогическим образованием, из них 31 учителей  имеют высшую квалификационную категорию, а 38 учитель первую. 
В течение 1 полугодия  были  проведены 2 заседания МО по различным темам.
        В коллективе налажена атмосфера сотрудничества, взаимопомощи.  На протяжении года с целью повышения уровня обученности каждого обучающегося и повышения результативности уроков использовали наиболее эффективные методы и приёмы  новых педагогических технологий.  Любовь к детям, творческое отношение и высокая требовательность к своей работе учителей  - это и было успехом  учеников.    Задача каждого учителя — создание обучающей среды, которая позволит ребенку учиться через свой опыт, мудрость предшествующих поколений, находить решения самостоятельно, развивать свои творческие и практические способности. 

Перед педагогами были поставлены цели и задачи, которые успешно выполнялись на  протяжении учебного года. Этому свидетельствует творческая активность обучающихся и самих учителей.

В этом учебном году после двухгодичного перерыва обучающимися начальных классов снова дали возможность участвовать во Всероссийской олимпиаде школьников.
Победителями муниципального этапа ВОШ стали Кильмаев Тимур (4бкл МОАУ СОШ №3 с.Бураево учитель Гильфанова Г.А.) и Халимуллина Арина (4бкл МОАУ СОШ №3 с.Бураево учитель Гильфанова Г.А.). призеры: Азизов Тимур (4бкл МОАУ СОШ №3 с.Бураево учитель Гильфанова Г.А.), Байкова Амира (4акл., МОБУ СОШ№1  с.Бураево, учитель Ахмитова Л.Д.),  Хатмуллина Энже (4акл., МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, учитель Шарипова З.Х.), Шайдуллин Ильдан (4бкл., МОБУ Гимназия №2 с.Бураево, учитель Ситдикова Л.Р.), Нуртдинова Амина (4а кл, МОБУ СОШ №1 с.Бураево, учитель Ахмитова Л.Д.)

Обучающиеся начальных классов в течении учебного года участвовали в различных олимпиадах, конкурсах, мероприятиях.
 В Акмуллинской  республиканской  предметной  олимпиаде участвовали обучающиеся  МОБУ СОШ №1 с.Бураево. И Султанов Л. (обучающийся 4 а кл, учитель Муртазина А.В.) стал победителем этой олимпиады, а Касымова Э., обучающийся 4 а кл, учитель Муртазина А.В. стала призером.

Ежегодно проходит конкурс исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан. Более 30 обучающихся участвовали в секции «Научных открытий в заманчивый мир» по направлениям «Окружающий мир», «Математика» и «Русский язык».
Среди участников очного этапа республиканского конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкотостан в 2019-2020 учебном году есть и наши обучающиеся:

Гарипов А.Р. (4 кл, МОБУ Гимназия №2 с.Бураево) и Зарипова И.А. (3кл, МОБУ СОШ №1 с.Бураево) в направлении «Математика». 

Одним из  основных направлений работы учителей начальных классов является применение дистанционных образовательных технологий. Стоит отметить, что работа с электронными образовательными ресурсами  – обычная ежедневная работа для педагогов МО начальных классов и обучающихся начальной школы. Все учителя нашего методического объединения ведут свои персональные сайты. 

С 2012 года на базе своих персональных сайтов учителя МОБУ СОШ №1 с.Бураево  проводят  районную дистанционную полиолимпиаду для обучающихся начальных классов.

1. В этом учебном году был изменён формат проведения районной дистанционной полиолимпиады.  Было решено провести полиолимпиаду в форме Квест-игры «Дорогами Победы», разделив на два этапа:

1 этап – заочный, был проведён 14 марта 2020 года. На первом этапе приняли участие 7 команд – 

«Аврора» (д. Новотазларово), 

«Крепость» (д. Ванышалпаутово),  

«Эрудиты» (МОБУ СОШ № 1 с. Бураево),

 «Чемпион» (д. Кудашево), 

«Спектр» (д. Каинлыково), 

«Звезда» (д. Большебадраково),

«Дети мира» (МОАУ СОШ № 3).

На первом этапе хороший результат показали три школы: МОБУ СОШ №1,МОАУ СОШ №3, СОШ д.Каинлыково. Другие команды показали неплохой результат, с небольшим отставанием в 1-2 балла.

К сожалению сложная эпидемиологическая обстановка внесла свои коррективы в проведение полиолимпиады – её проведение было отложено на неопределённый срок.
2. На интерактивной образовательной онлайн-платформе Учи.ру каждый месяц проводятся различные олимпиады. В разное время в течение года победителями стали
Ситдикова З., Зунилова., Маслов Д., Идиятуллин Р., Насибуллина К., Янгиров Р.  – Ахатова Р.В;  Файзуллина Д.,Галиев Д., Муллагалиев Р. – Гарейшина Г.И.;  Ахтямова А., Ванарх Р., Гараев И., Мусин А., Сафин Н., Талипова Д., Шайхиев М., Султанов Т.,  Халилов И.,  Галиакбаров А., Валиева А. – Галиакбарова Л.Р.;   Ахатова Самира – Сафина А.К. (МОБУ СОШ №1с. Бураево),
Гильманов Арсен, Гильмутдинова Дильбар – Набиуллина С.Ф. ; Шайхутдинова Е., Ахметова З., Мингазов Амир , Поролло Д. -  Самигуллина Р.Р.;   Мухамадиева Г., Хабибуллин Э. – Мингазова Д.Ф.; 

Нуриахметова А. -  Каримова Л.В.; Мингазов А. – Газизова Р.Р.,  Мухамадиев К. – Гараева А.Р.    (МОАУ СОШ №3 с.Бураево).
Стоит упомянуть и о будущих первоклассниках, которые, только начав заниматься на этой онлайн-платформе, уже прошли базовый курс, и даже пытаются решать олимпиадные задания.

3. Зональная дистанционная  полиолимпиада на базе цифрового образовательного ресурса «ЯКласс» для начальных классов

Победители: Нуртдинова Д. – Нурова Э.К.

Ситдиков А. – Муртазина А.В.

Хайдарова А., Халилов И. – Галиакбарова Л.Р.

Яхин А. – Ахмитова Л.Д. (МОБУ СОШ №1 с.Бураево);
Акрамова А. – Ахмадиева Ф.З.,

Зайруллина Г. – Аюпова М.З.,

Галиахметова С – Валиева Д.Р.
Каримова З. – Набиуллина С.Ф.
Призёры: Зайдуллин И., Кильметова К., Шавалиева А. – Нурова Э.К.

Ахатов У. – Муртазина А.В.

Лугманова М., Марданов Т., Юсупов Т. – Ахмитова Л.Д.

Закирова А., Латипов Э. – Сафина А.К.(МОБУ СОШ №1 с.Бураево)
Гильманов А. – Набиуллина С.Ф., 

Хуснияров В., Нуртдинова Л., Мухамадиева Г. – Мингазова Д.Ф.

Муллаяров А., Шакирова В., Нуриахметова А. – Каримова Л.В.

Султанов А. , Давлетханов Р. – Гараева А.Р.

Рахматуллина Ю., Ахметянов А. – Гильфанова Г.А. (МОАУ СОШ №3 с.Бураево) 
Активное участие принимают и занимают призовые места дети на образовательных ресурсах ЯКласс и Учи.рув течение всего учебного года. 

4. Международная онлайн-олимпиада «Фоксфорда». Сезон 14
Галиахметова С., Мустафина Э., Набиева А., Нуров З., Тимерзянов Д. Шайнуров И. ( обучающиеся 1 б кл МОАУ СОШ №3 с.Бураево), Каримова З. (2б кл Самигуллина Р.Р.), Нуриахметова А., (3б кл, Каримова Л.В.) награждены дипломами  II   и  III степени.

5. На республиканском конкурсе чтецов «Тукаевские напевы» группа обучающихся ( Арсланова Н., Галлямова А., Батыршина Н, Халимуллина А., и Галиева Р., 4 б кл.МОАУ СОШ №3 с.Бураево) заняли 2 место на республиканском этапе.
Также обучающиеся начальных классов очень активно пользуются платформой Учи.ру. Участвуют в онлайн олимпиадах « Заврики» по математике, окружающему миру, русскому языку,« Юный предприниматель»,BRICSMATH COM- международная олимпиада по математике, в различных марафонах на портале «Учи.ру».
Учителя непрерывно повышают свой профессиональный уровень.
С этого года учителя методического объединения Сафина А.К. и Муртазина А.В. работают в составе школьного центра цифрового и гуманитарного образования «Точка роста». Они прошли обучение по программе «Гибкие компетенции проектной деятельности», ведут занятия для всех обучающихся начальных классов в кружке «Шахматы».

В декабре учителя Нурова Э.К., Мустафина Э.К., Галиакбарова Л.Р. (МОБУ СОШ №1 с.Бураево) приняли участие на семинаре для учителей начальных классов по теме «Методика использования интерактивной доски в образовательной деятельности педагога. Создание цифровой среды на уроке», где они должны были познакомиться с преимуществами и нововведениями образовательной онлайн-платформы Учи.ру . 

В феврале Ахмитова Л.Д.,  Гарейшина Г.И. (МОБУ СОШ №1 с.Бураево), Шарипова З.Х., Билалова Г.Ф. (МОБУ Гимназия №2 с.Бураево), Самигуллина Р.Р. (МОАУ СОШ №3 с.Бураево) приняли участие в семинаре  для учителей начальных классов по теме «Особенности проекта обновлённого стандарта НОО» в г. Уфа.

Нурова Э.К., учитель МОБУ СОШ №1 с.Бураево  награждена  благодарственным письмом Министерства молодёжной политики и спорта РБ за вклад в развитие спортивно-образовательного проекта «Здоровое поколение – сильный регион»

Педагоги МО начальных классов каждый год участвуют в профессиональном конкурсе «Учитель года». 
Многочисленные грамоты  и благодарности получают учителя, работая на ресурсах ЯКласс, Учи.ру, Инфоурок, Продлёнка и многие других.
      По итогам 2019-2020 уч. года во всех классах программа выполнена по всем предметам.  Контрольные работы, срезы знаний (контрольное списывание, словарные диктанты, арифметические диктанты), годовые промежуточные работы  проведены согласно тематическому планированию. Все учителя начальных классов творчески подходят к своей работе, используют новые педагогические технологии, личностно-ориентированный подход. 

