Учитель – моё призвание.
Как прекрасна и удивительна наша жизнь! Как много в ней широких дорог, как много ещё неизведанного и неопознанного, как много профессий!
Я, как все девчонки и мальчишки, кем только не собирался стать в детские годы. Мечтал быть врачом, спасающим людей от болезней, артисткой, чарующей публику своим выступлением, ветеринаром, заботящимся о братьях наших меньших. Детство, мечты, свобода, счастье и, конечно же, беззаботность…

И именно в школьные годы я определился и чётко понял: я буду учителем. Я не сразу пришел к этому решению, однако определить мой путь, мою дальнейшую судьбу мне помогла скромная учительница Цигвинцева Валентина Васильевна, мой первый проводник в мире математики. Она стала для меня примером, образцом для подражания. Именно она для меня – идеал педагога из далекого детства.
Я – учитель. Этой  профессией я очень горд. И не было дня, ни минуты, чтобы я сожалел о своём выборе. Как прекрасно открывать своим ученикам мир математики, посвящать их во все её тайны и секреты. Я работаю учителем более   лет, живу вместе с детьми в этом безграничном мире детства. Вместе с ними преодолеваю трудности и сложности, вместе с ними познаю необъятный мир математики, радуюсь каждому успеху, каждой удаче – даже самой маленькой.
Я считаю, самый счастливый человек – это учитель. Он постоянно рядом с детьми, в какой-то степени и сам может позволить себе быть ребёнком, учеником, находясь на равных со своими воспитанниками, не боится расти и учиться вместе с ними, учиться у них. 
Учитель! Удивительная профессия! Я не знаю другой профессии, где личность играла бы настолько решающее значение. Зачастую не знания, не содержание предмета, а именно учитель – человек! – запоминается школьникам. Именно личность в учителе они любят, ценят и уважают. А сколько знаний, сколько мастерства нужно иметь педагогу, ведь каждую минуту он должен быть готов подсказать, оказать помощь, дать совет, ответить на массу самых разных вопросов – как сложных, предметных вопросов, так и простых, «детских», и еще неизвестно, что сложнее!

Каков он, настоящий учитель? Это человек, который живёт по принципу «помогай другим». Это человек, для которого на первом месте стоит гуманность, возможно даже самопожертвование. Это человек, который отдает, требуя взамен всего-навсего внимания и уважения к себе. 

Выбирая профессию педагога, мы выбираем образ жизни. И едва ли не самое важное условие для этого – любовь к детям! Важно верить, что каждый ученик неповторим, найти в нём индивидуальность и развивать в ребёнке только лучшее. И тогда он обязательно ответит взаимностью.
Конечно, бывают моменты, когда учитель и ученик не понимают друг друга. Здесь важно не опускать руки и не быть равнодушным. И именно в этом мастерство учителя – суметь найти общий язык, суметь достичь взаимопонимания. «Ученик - это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь» - гласит древняя фраза, сказанная Пифагором. 
Выбрав эту профессию, я стал своеобразным проводником для моих учеников в мир, где можно стать менеджером, врачом, рабочим, наконец, учителем… Завтра наступит новый школьный день. Я снова приду на урок, и на меня опять будут смотреть глаза моих учеников, и у меня опять вырастают крылья. Хочу закончить своё эссе словами Роберта Рождественского:

Вы знаете, мне по-прежнему верится,
Что если останется жить земля –
Высшим достоинством человечества
Станут когда-нибудь учителя.
Не на словах, а по вещей традиции,
Которая завтрашней жизни подстать,
Учителем надо будет родиться,
А только после этого стать.
